| Headline   | Health Ministry won't ban smoking in private vehicles |             |                     |  |  |  |  |
|------------|---|-------------|---------------------|--|--|--|--|
| MediaTitle | See Hua Daily News (Kuching)                          |             |                     |  |  |  |  |
| Date       | 07 Apr 2019   | Color       | Black/white         |  |  |  |  |
| Section    | See Hua Supplement                                    | Circulation | 63,549              |  |  |  |  |
| Page No    | 2   | Readership  | 190,647             |  |  |  |  |
| Language   | Chinese   | ArticleSize | 177 cm <sup>2</sup> |  |  |  |  |
| Journalist | N/A   | AdValue     | RM 992              |  |  |  |  |
| Frequency  | Daily (EM)  | PR Value    | RM 2,976            |  |  |  |  |





李文材(右2)为「Let's Go Green」植树活动主持开幕并种植望 天树。左2起为大马肺健基金会主席拿督再努丁及国家森林研究院 总监拿督阿都拉迪夫。

## 衛部不禁止在私家車抽煙

甲洞6日讯 | 卫生部副部长李文材指出,卫生部无意禁止驾车人士在私家车抽烟。他说,轿车是属于私人空间,卫生部无意去管,但是公共交通已有法令禁止吸烟。「如果车内有孩子,父母就不应该抽烟;若是自行独自驾车,那是他们的权利。」

李文材是今日在甲洞国家森林研究院(FRIM)为「Let's Go Green」植树活动主持开幕时,如此表示。出席者尚有大马肺健基金会主席拿督再努丁及国家森林研究院总监拿督阿都拉迪夫。

他表示,自2012年开始的 「全国戒烟服务」(MQuit)计划 下,截至目前,我国成功戒烟的 烟民近1万7000名。

他说,从2015年开始,参与 「全国戒烟服务」人数也逐年增加,而截至2018年,共有2万32人 参与了戒烟。他呼吁,烟民可透过 政府诊所提供的免费戒烟服务,把 烟瘾彻底戒掉。他说,禁烟令自今年1月实施以来至2月24日,政府共发出了2万2767名警告信给予没有张贴禁烟告示牌的餐馆。

询及会否在公众地区为烟民 另设吸烟区,他认为,没有这个 必要,因为国内禁烟范围只涉及 10%。对于日前日本烟草国际有限 公司(JTI)调查显示,大马在全 球非法香烟销售排名第一一事,李 文材说,但政府严正看待此事,并 将会在走私非法香烟上严厉管控。

| 「全国戒烟服务」数据 |      |      |      |      |      |       |       |  |  |
|------------|------|------|------|------|------|-------|-------|--|--|
| 年份         | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017  | 2018  |  |  |
| 登记人数       | 8946 | 9312 | 7979 | 7757 | 9570 | 10240 | 20032 |  |  |
| 成功戒烟人数     | 1494 | 1431 | 1437 | 1859 | 2541 | 3682  | 4486  |  |  |